

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: **Eva Matuchová**

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: NŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Recenzent-vedoucí* diplomové práce:
doc. PhDr. Ludmila Prokešová, CSc.

Datum odevzdání posudku: 23. 1. 2013

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Název: Průzkum stavu dopravní výchovy na 1. stupni ZŠ

Diplomová práce na téma Průzkum dopravní výchovy na 1. stupni ZŠ E. Matuchové představuje úspěšný pokus, jak tuto problematiku vrátit do obsahu vzdělávání v primárním stupni základní školy. Autorka preferovala empirický charakter práce, logicky a přehledně ji uspořádala a věcně správně charakterizovala hlavní organizace, které se dopravní výchovou celorepublikově zabývají.

Těžištěm práce je část, která se věnuje výzkumnému šetření stavu dopravní výchovy na základních školách. Na základě zjištění autorka konstatuje, že se na ZŠ, které se zapojily do dotazníkového šetření, dopravní výchova jako samostatný předmět nevyučuje (k vyhodnocení předpokladů st. 55).

Zajímavá je snaha autorky zjistit, jak pedagogické fakulty vzdělávající učitele pro primární stupeň ZŠ realizují ve svých programech přípravu na výuku Dopravní výchovy. Za velmi zdařilý pokládám pokus doplnit tyto údaje o vyjádření studentů příslušné fakulty a konfrontovat tato zjištění s výpověďmi studentů z fakulty, kde je Dopravní výchova systematicky vyučována jako povinný předmět. Z tohoto hlediska mi nepřipadá logické srovnávat u obou souborů otázku č. 3 z dotazníku (st. 65). Z celé práce je zřejmé, že se autorka snaží k problematice dopravní výchovy přistoupit komplexně. Proto ověřovala i znalosti dětí. Děti z 1. stupně ZŠ – celkem 16 – byly vybrány náhodně. Jejich odpovědi bych navrhovala zpracovat přehledněji. Závěr práce přináší některé návrhy autorky, jak je možné témata dopravní výchovy funkčně začlenit do vzdělávacích oblastí případně i konkrétních předmětů.

Na předložené práci oceňuji snahu autorky vidět aktuálnost problematiky dopravní výchovy, přistupovat k ní nejen z pozice základní školy, ale i z pozice budoucích učitelů.

Téma je zpracováno pečlivě, formální i obsahová stránka odpovídá požadavkům kladeným na diplomové úkoly.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **výborně**

Otázky k obhajobě:

- 1) Čím si vysvětlujete malou návratnost dotazníků u všech skupin respondentů?
(st. 50 z 325 ZŠ 58, st. 61 z 60 studentů JU 22, st. 63 ze 130 studentů MU 15).
- 2) Jaký způsob přípravy byste pro budoucí učitele 1. stupně ZŠ na výuku dopravní výchovy doporučovala (povinná x nepovinná, přednášky x cvičení atd).



podpis recenzenta diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 23. 1. 2013

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------	-------------	-------	-----------